Universita degli Studi di Udine é Anno Accademico 2007,/2008

Facolta di Scienze Matematiche, Fisiche e Naturali
Corso di Laurea in Informatica

Analisi Matematica, tema A
Compitino dell’11 aprile 2008

Cognome e Nome:

Matricolas: Documento d’identita (se chiesto):

Si prega di consegnare anche il presente testo. Sono vietati libri, appunti e calcolatori. Va
riportato lo svolgimento degli esercizi.

Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno
e®/4 —log(l — z) —2y/1 +senx 4(x + 1)*log(z + 1) + 10x — Te” sen 2x

li li
2) 700 4evlog3—2log(2—a) _ cos(z — 2z2) °) 700 (e** — cosz) tan 2z
b) lim 2z — log(5 + e + €37) £) lim 12e50% — (x — 2)3 — 20 cos®
z—+oo  log(3+€2*) —x z—0 cos(x — 3x?)(e?* — e~ 2%)senx
A= (z+1)¥e . (WV1—x2—12)3 - e *cos2x
¢) lim g) lim
z—0 x —tanw z—0 2log(1l — x3 4+ ) — arcsen 2z
a) 1 8 —5log(x? + 2z + 1) + 2e *(2xcosz +senx) — 8y/1 —x
im
z—0 (1 —e®)(2? — 2z + cos zsen 2x)
z? — 6z +5
Data la funzione f(x) = —or 1 trovare a) il dominio ed i limiti agli estremi; b) gli
x

eventuali asintoti; c¢) il segno della f; d) f’ e gli intervalli di crescenza/decrescenza e
gli eventuali punti di massimo/minimo locale e/o globale di f; e) f” e gli intervalli di
convessita/concavita di f. f) tracciare un grafico qualitativo di f.

+1

1 r—2
* og’ T+ 2

estremi e nei punti di non esistenza; b) gli eventuali asintoti; c) ¢, la crescenza/decrescenza
e i punti di massimo/minimo di g; d) mostrare che g si annulla in esattamente un punto;
e) ¢’ e la convessita/concavita. f) tracciare un grafico di g.

, trovare a) il dominio ed i limiti agli

x
Data la funzione g(x) = arctan 1

Sia f:R — R una funzione derivabile due volte con derivata seconda continua, e suppo-
niamo che f sia limitata. Dimostrare che esiste un ¢ € R tale che f”(¢) = 0.
(Se ¢ non esistesse, f” potrebbe cambiare segno? Ma allora sarebbe convessa o concava. . . )

Punti: 2+43+4+4+2+2+2, 8, 9, 7.
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Si prega di consegnare anche il presente testo. Sono vietati libri, appunti e calcolatori. Va
riportato lo svolgimento degli esercizi.

Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno
3z — 2log(3 + €* + €3?) . 4z +1)*log(z + 1)+ 3z — 7e** senx
a) lim e) lim 2
z—+oo  log(3+ e?*) — 3z z—0 (e*” — cos2z)tanz

(2z +1)* —9 2e”\/1 —log(1l —z) — /4 —senx

b) ili% xr — tanx 2 i% erlog2-3log(2z+1) — cog(3z — 22)
. e 3cosy— (v +1—12)3 . 6esn® — (22 —1)3 —Tcosdw
¢) lim g) lim
x—0 log(1 — 223 + x) — arcsen z x—0 cos(2x — x2)(e3” — e~ %) senxw
a) 1 3log(z? — 2x + 1) +2e%(2zcosx —senz) — 8/1 —x + 8
im
z—0 (e — 1)(422 + 2x — cos x sen 2x)
2
6 5)
Data la funzione f(x) = %, trovare a) il dominio ed i limiti agli estremi; b) gli
x

eventuali asintoti; c¢) il segno della f; d) f’ e gli intervalli di crescenza/decrescenza e
gli eventuali punti di massimo/minimo locale e/o globale di f; e) f” e gli intervalli di
convessita/concavita di f. f) tracciare un grafico qualitativo di f.

-z 1 x+2
17 Og’ 2
estremi e nei punti di non esistenza; b) gli eventuali asintoti; c) ¢, la crescenza/decrescenza
e i punti di massimo/minimo di g; d) mostrare che g si annulla in esattamente un punto;
e) ¢’ e la convessita/concavita. f) tracciare un grafico di g.

, trovare a) il dominio ed i limiti agli

1
Data la funzione g(x) = arctan
x

Sia f:R — R una funzione derivabile due volte con derivata seconda continua, e suppo-
niamo che f sia limitata. Dimostrare che esiste un ¢ € R tale che f”(¢) = 0.
(Se ¢ non esistesse, f” potrebbe cambiare segno? Ma allora sarebbe convessa o concava. . . )

Punti: 342+4+4+2+2+2, 8, 9, 7.
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Si prega di consegnare anche il presente testo. Sono vietati libri, appunti e calcolatori. Va
riportato lo svolgimento degli esercizi.

Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno
2z — 2log(1 + €* + 2¢37) 3(x + 1)*log(x + 1) + 11z — Te®*Tcosx + 7

li li
Y oo log(2 4 e2*) — 4z °) 220 (€2 — cosx) tanx
4—(2z+1)1° 7/4+1log(1—z) —2¢/1—
b) lim (2x + 1) £) lim e”+/4 + log(l — x) senx
z—0 x —tanz v—0 8erlog2-3log(2—2) _ cog(2z — 22)
o) 1 (Vx +1—12)3 — e®cos 3x i 2(3z +1)3 — 9e25en% 4 Tcos® x
im
z—0 2arcsen z + log(1 — a3 — 2x) z—0 cos(z? + 3z)(e3* — e2*)senx
a) 1 5log(4x? + 4z + 1) — 12e* (v cos x — sen(2x)) — 64y/z + 1 + 64
im
z—0 (e —1)(3x2 + 2z — 2 cos 2z sen x)
, r? 42z -3 . - e : :
Data la funzione f(x) = o7 trovare a) il dominio ed i limiti agli estremi; b) gli
x

eventuali asintoti; c¢) il segno della f; d) f’ e gli intervalli di crescenza/decrescenza e
gli eventuali punti di massimo/minimo locale e/o globale di f; e) f” e gli intervalli di
convessita/concavita di f. f) tracciare un grafico qualitativo di f.

+1 | T+ 2
—1+042—x
estremi e nei punti di non esistenza; b) gli eventuali asintoti; c) ¢, la crescenza/decrescenza
e i punti di massimo/minimo di g; d) mostrare che g si annulla in esattamente un punto;
e) ¢’ e la convessita/concavita. f) tracciare un grafico di g.

, trovare a) il dominio ed i limiti agli

x
Data la funzione g(x) = arctan
x

Sia f:R — R una funzione derivabile due volte con derivata seconda continua, e suppo-
niamo che f sia limitata. Dimostrare che esiste un ¢ € R tale che f”(¢) = 0.
(Se ¢ non esistesse, f” potrebbe cambiare segno? Ma allora sarebbe convessa o concava. . . )

Punti: 2+42+2+44+4+2+3, 8, 9, 7.
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Si prega di consegnare anche il presente testo. Sono vietati libri, appunti e calcolatori. Va
riportato lo svolgimento degli esercizi.

Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

. 10z — 3(z + 1)*log(z + 1) + 7 — 7e® cos 2x . (z+ 1) -9
a) lim 5 e) lim
z—0 (e=*" —cosx)tan2x z—0 T —tanx
b 1 (V1—x—1x)3 - e cosx f) 3z — log(1 + e® + e%?)
im
z—0 log(1 + 4z — 23) — 4arcsenz z—+oo  log(2+ e37) — 4z
. e"y/4—log(l —z) —2y/1—senx . 9e%m2 231 —1)3 —1lcos®x
c) lim g) lim
v—0 8evlog2—3log(z+2) — cos(2z — 322) =0 (€2 — e~%) cos(2x — 3z2)senz
a) 1 3log(x? +2x + 1) — e *(xcosx +sen(x)) —8/x + 1+ 8
im
20 (1 —e*)(222 — x + cos 2z sen )
z? — 10z + 21

Data la funzione f(x) = , trovare a) il dominio ed i limiti agli estremi;

20 — 5
b) gli eventuali asintoti; c) il segno della f; d) f’ e gli intervalli di crescenza/decrescenza
e gli eventuali punti di massimo/minimo locale e/o globale di f; €) f” e gli intervalli di

convessita/concavita di f. f) tracciare un grafico qualitativo di f.

+1
estremi e nei punti di non esistenza; b) gli eventuali asintoti; c) ¢, la crescenza/decrescenza
e i punti di massimo/minimo di g; d) mostrare che g si annulla in esattamente un punto;
e) ¢’ e la convessita/concavita. f) tracciare un grafico di g.

, trovare a) il dominio ed i limiti agli

x 2—x
Data la funzi — arct ] ’—
ata la funzione g(x) = arc anx + ogx+2

Sia f:R — R una funzione derivabile due volte con derivata seconda continua, e suppo-
niamo che f sia limitata. Dimostrare che esiste un ¢ € R tale che f”(¢) = 0.
(Se ¢ non esistesse, f” potrebbe cambiare segno? Ma allora sarebbe convessa o concava. . . )

Punti: 4+42+2+44+2+2+3, 8, 9, 7.



